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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「第６次瑞浪市総合計画」の策定に当たり、市民の瑞浪市に対する意見や要望、まちづくりに対す

る評価を把握することを目的として実施しました。 

 

２ 調査の設計 

①調査地域  瑞浪市全域 

②調査対象  市内に居住する 20 歳以上の市民、2,000 人 

③抽出方法  住民基本台帳による無作為抽出法 

④調査方法  郵送によるアンケート調査 

⑤調査期間  平成 24 年 9月 25 日(火)～10 月 12 日(金) 

 

３ 配布・回収状況 

本アンケートの年齢別男女別の配布数と有効回収数は下記の通りとなっています。 

全体では、45.2％と約半数の回収率となっています。年齢別男女別で最も回収率が高いのは、60

代の女性で 66.7％、最も低いのは 20 代の男性で 14.7％となっています。 

60 代までは男性よりも女性の方が、また、年齢が高くなるほど回収率が高くなっています。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

配布 回収 回収率 配布 回収 回収率 配布 回収 回収率

全体 2,000 903 45.2% 952 361 37.9% 1,048 525 50.1%

20代 247 49 19.8% 116 17 14.7% 131 32 24.4%

30代 313 119 38.0% 170 46 27.1% 143 72 50.3%

40代 309 123 39.8% 155 46 29.7% 154 77 50.0%

50代 284 151 53.2% 154 69 44.8% 130 81 62.3%

60代 366 216 59.0% 180 92 51.1% 186 124 66.7%

70代以上 481 233 48.4% 177 90 50.8% 304 137 45.1%

女性合計 男性
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４ アンケート調査における標本誤差 

抽出によるアンケート調査では、統計上多少の誤差が生じます。そのため、その調査がどの程度の

精度を持った回答結果であるかを示す指標として、「標本誤差」という数値があります。 

以下の表に本調査における「標本誤差」を整理します。 

この表の見方は、例えば、「設問の回答数が 903 あり、その設問中の選択肢の回答比率が 60％であ

った場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±3.22％以内（63.22％～56.78％）である」とみる

ことができます。 

 

（標本誤差早見表） 

回答比率 

回答者数 

10％または

90％前後 

20％または

80％前後 

30％または

70％前後 

40％または

60％前後 
50％前後 

903 ±1.97% ±2.63% ±3.01% ±3.22% ±3.28%

760 ±2.15% ±2.87% ±3.29% ±3.51% ±3.59%

522 ±2.61% ±3.47% ±3.98% ±4.25% ±4.34%

51 ±8.40% ±11.19% ±12.82% ±13.71% ±13.99%

※母数：32,676 人（平成 24 年 9 月 1日時点の満２０歳以上の市民） 

 

５ 報告書の見方 
(1) 図表中の Nとは、回答者総数のことです。 

(2) 割合比は N を 100.0%として算出し、小数点以下第二位を四捨五入したため合計が 100.0%

にならない場合があります。 
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Ⅱ 調査結果 

１ あなた（回答者）自身について 

問 1 あなたの性別は？ 

「女性」が 58.1%、「男性」が 40.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 あなたの年齢は？ 

最も多いのは「70 代以上」で 25.8%、次

いで「60 代」23.9%、「50 代」16.7%となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 3 ご家族の構成は？ 

最も多いのは「親子二世帯（二世代）」

で 47.0%、次いで「親子孫三世帯（三世代）」

19.8%、「夫婦のみ」19.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

6.3%

19.5%

47.0%

19.8%

1.0%

4.7%

1.8%

0.0% 25.0% 50.0%

ひとり暮らし

夫婦のみ

親子二世帯

（二世代）

親子孫三世帯

（三世代）

兄弟・姉妹

その他

無回答
N=903

男性
40.0%

女性
58.1%

無回答
1.9%

N=903

20代
5.4%

30代
13.2%

40代
13.6%

50代
16.7%

60代
23.9%

70代以上
25.8%

無回答
1.3%

N=903
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問 4 あなたの職業は？ 

最も多いのは「無職（家事従事者も含む）」

で 40.2%、次いで「会社員等（公務員･会社

役員･専門職含む）」28.8%、「パート･アル

バイト」14.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 あなたのお住まいの地区は？ 

最も多いのは「瑞浪地区」で 35.8%、次

いで「土岐地区」16.4%、「陶地区」12.6%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.7%

28.8%

0.8%

14.6%

40.2%

2.9%

2.0%

0.0% 25.0% 50.0%

自営業

会社員等

学生・専門学校生

パート･アルバイト

無職

その他

無回答 N=903

35.8%

16.4%

6.2%

10.4%

12.6%

6.8%

9.6%

0.8%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

瑞浪地区

土岐地区

明世地区

稲津地区

陶地区

日吉地区

釜戸地区

大湫地区

無回答 N=903
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問 6 あなたは瑞浪市に住んで、通算何年になりますか？ 

最も多いのは「20 年以上」で 78.0%、次

いで「10 年以上 20 年未満」9.5%、「５年

以上 10 年未満」4.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 現在、お住まいの住宅の種類は？ 

最も多いのは「一戸建て持家」で 87.0%、

次いで「民営賃貸マンション･アパート」

5.3%、「一戸建て借家」1.6%となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8 あなたの通勤･通学先はどこですか？（問 4の「無職」、「無回答」を除く 522 件） 

最も多いのは「瑞浪市内」で 38.5%、次

いで「土岐市」11.9%、「多治見市」7.9%

となっています。 

 

 

 

 

 

0.9%

0.8%

4.7%

4.9%

9.5%

78.0%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

半年未満

半年以上１年未満

１年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答
N=903

87.0%

1.6%

0.4%

5.3%

1.6%

1.6%

1.1%

1.4%

0.0% 25.0% 50.0% 75.0% 100.0%

一戸建て持家

一戸建て借家

分譲マンション

民営賃貸

ﾏﾝｼｮﾝ･ｱﾊﾟｰﾄ

社宅･官舎･寮

公営･公団住宅

その他

無回答 N=903

38.5%

11.9%

7.9%

5.4%

2.1%

1.5%

7.5%

6.9%

18.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

瑞浪市内

土岐市

多治見市

恵那市

中津川市

豊田市

名古屋市

その他

無回答 N=522
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２ 瑞浪市暮らしやすさについて 

問 9 総合的にみて、瑞浪市は住みよいところだと感じますか？ 

最も多いのは「どちらかといえば住みやすい」で 54.4%、

次いで「どちらともいえない」18.7%、「大変住みやすい」

17.5%となっています。 

「住みやすい」（「大変住みやすい」と「どちらかとい

えば住みやすい」の合計）が 71.9%、「住みにくい」（「ど

ちらかといえば住みにくい」と「大変住みにくい」の合計）

は 7.8%となっており、瑞浪市は「住みやすい」と思って

いる市民が７割以上となっています。 

年齢別にみると、どの年代も「住みやすい」との回答が

半数以上となっていますが、20 代ではやや他の年代より

も「住みやすい」との回答が少なくなっています。 

 

図 年齢別住みやすさ 

 

大変住み
やすい
17.5%

どちらかと
いえば住み
やすい
54.4%

どちらとも
いえない
18.7%

どちらかと
いえば住み
にくい
7.0%

大変住み
にくい
0.8% 無回答

1.7%

N=903

大変

住みやすい

17.5

16.3

11.8

11.4

17.2

17.1

24.5

どちらかといえば

住みやすい

54.4

44.9

61.3

62.6

55.0

55.1

47.2

どちらとも

いえない

18.7

20.4

20.2

16.3

19.9

17.1

20.2

どちらかといえば

住みにくい

7.0

16.3

5.0

8.9

6.0

8.3

4.3

大変

住みにくい

0.8

0.0

0.8

0.0

0.7

0.9

1.3

無回答

1.7

2.0

0.8

0.8

1.3

1.4

2.6

  903

   49

  119

  123

  151

  216

  233

0% 25% 50% 75% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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問 10 これからも瑞浪市に住み続けたいと思いますか？ 

最も多いのは「いつまでも住み続けたい」で 54.2%、

次いで「当分住み続けたい」30.0%、「わからない」

8.6%となっています。 

「住み続けたい」（「いつまでも住み続けたい」

と「当分住み続けたい」の合計）が 84.2%、「住み続

けたくない」（「できれば他市町村へ移転したい」

と「すぐにでも他市町村へ移転したい」の合計）は

5.7%となっており、瑞浪市に「住み続けたい」と思

っている市民は８割以上となっています。 

年齢別にみると、20 代では「住み続けたい」との

回答が半数以下となっており、他の年代よりも低く

なっています。 

 

図 年齢別居住意向 

 

 

いつまでも
住み続けた
い
54.2%

当分住み続
けたい
30.0%

できれば他
市町村へ移
転したい
5.0%

すぐにでも
他市町村へ
移転したい
0.7%

わからない
8.6%

無回答
1.6%

N=903

いつまでも

住み続けたい

54.2

22.4

46.2

33.3

53.6

60.2

70.8

当分住み

続けたい

30.0

26.5

37.0

48.0

33.8

25.0

19.7

できれば

移転したい

5.0

28.6

6.7

4.9

3.3

4.6

0.9

すぐにでも

移転したい

0.7

2.0

0.0

1.6

0.0

1.4

0.0

わからない

8.6

18.4

9.2

10.6

7.9

7.4

6.9

無回答

1.6

2.0

0.8

1.6

1.3

1.4

1.7

  903

   49

  119

  123

  151

  216

  233

0% 25% 50% 75% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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問 10-1 瑞浪市に住み続けたいと思う理由は何ですか？【複数回答】 

（問 10 で「いつまでも住み続けたい」、「当分住み続けたい」と回答した 760 件） 

最も多いのは「住みなれていて愛着があ

る」で 57.1%、次いで「災害が少ない」50.9%、

「緑が多い」36.8%となっています。 

年齢別にみると、上位３つはどの年代も

市全体と同様の傾向にありますが、40代以

下では、「学校や仕事、家庭の都合」とい

った回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

図 年齢別住み続けたい理由 

 

 

57.1%

50.9%

36.8%

20.5%

13.9%

13.6%

13.0%

12.1%

8.8%

4.9%

3.4%

1.6%

1.3%

4.3%

6.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

住みなれていて愛着がある

災害が少ない

緑が多い

地域での人間関係が良い

交通の便が良い

買い物や外食が便利

学校や仕事、家族の都合

犯罪が少ない

医療･福祉サービスが充実している

子育てがしやすい

子どもの教育環境が良い

公共施設が充実している

都市基盤が整備されている

その他

無回答 N=760

合

計

住

み

な

れ

て

い
て

愛

着

が

あ

る

災

害

が

少

な

い

緑

が

多

い

地

域

で

の

人

間
関

係

が

良

い

交

通

の

便

が

良
い

買

い

物

や

外

食
が

便

利 学

校

や

仕

事

、
家

族

の

都

合

犯

罪

が

少

な

い

医

療

･

福

祉

サ
ー

ビ

ス

が

充

実

し

て
い

る

子

育

て

が

し

や
す

い

子

ど

も

の

教

育
環

境

が

良

い

公

共

施

設

が

充
実

し

て

い

る

都

市

基

盤

が

整
備

さ

れ

て

い

る

そ

の

他

無

回

答

760 434 387 280 156 106 103 99 92 67 37 26 12 10 33 49

100.0% 57.1% 50.9% 36.8% 20.5% 13.9% 13.6% 13.0% 12.1% 8.8% 4.9% 3.4% 1.6% 1.3% 4.3% 6.4%

24 13 8 9 4 3 5 6 2 1 2 0 0 0 0 3

100.0% 54.2% 33.3% 37.5% 16.7% 12.5% 20.8% 25.0% 8.3% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

99 48 34 34 16 10 10 28 6 9 14 9 2 0 7 7

100.0% 48.5% 34.3% 34.3% 16.2% 10.1% 10.1% 28.3% 6.1% 9.1% 14.1% 9.1% 2.0% 0.0% 7.1% 7.1%

100 38 47 35 12 17 16 26 13 11 12 7 1 1 7 3

100.0% 38.0% 47.0% 35.0% 12.0% 17.0% 16.0% 26.0% 13.0% 11.0% 12.0% 7.0% 1.0% 1.0% 7.0% 3.0%

132 79 66 48 28 18 15 19 18 9 3 2 0 1 4 12

100.0% 59.8% 50.0% 36.4% 21.2% 13.6% 11.4% 14.4% 13.6% 6.8% 2.3% 1.5% 0.0% 0.8% 3.0% 9.1%

184 112 113 74 35 27 29 13 25 7 4 4 3 4 7 13

100.0% 60.9% 61.4% 40.2% 19.0% 14.7% 15.8% 7.1% 13.6% 3.8% 2.2% 2.2% 1.6% 2.2% 3.8% 7.1%

211 136 111 79 58 29 26 6 26 28 2 3 6 4 8 11

100.0% 64.5% 52.6% 37.4% 27.5% 13.7% 12.3% 2.8% 12.3% 13.3% 0.9% 1.4% 2.8% 1.9% 3.8% 5.2%

全体

70代以上

60代

50代

40代

30代

20代
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問 10-2 瑞浪市に住み続けたいとは思わない理由は何ですか？【複数回答】 

（問 10 で「できれば他市町村に移転した」、「すぐにでも他市町村へ移転した」と回

答した 51 件） 

最も多いのは「買い物や外食が不便」で

49.0%、次いで「交通の便が良くない」35.3%、

「愛着がない」21.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 
 

図 年齢別住み続けたくない理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

49.0%

35.3%

21.6%

15.7%

13.7%

13.7%

9.8%

9.8%

7.8%

7.8%

7.8%

3.9%

2.0%

15.7%

7.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

買い物や外食が不便

交通の便が良くない

愛着がない

学校や仕事、家族の都合

医療･福祉サービスが充実していない

都市基盤が整備されていない

子どもの教育環境が良くない

地域での人間関係が良くない

緑が少ない

子育てがしにくい

公共施設が充実していない

災害が多い

犯罪が多い

その他

無回答 N=51

合

計

買

い

物

や

外

食

が

不

便 交

通

の

便

が

良

く

な

い 愛

着

が

な

い

学

校

や

仕

事

、
家

族

の

都

合

医

療

･

福

祉

サ
ー

ビ

ス

が

充

実

し

て

い

な

い 都

市

基

盤

が

整

備

さ

れ

て

い

な

い

子

ど

も

の

教

育

環

境

が

良

く

な

い

地

域

で

の

人

間

関

係

が

良

く

な

い

緑

が

少

な

い

子

育

て

が

し

に

く

い

公

共

施

設

が

充

実

し

て

い

な

い

災

害

が

多

い

犯

罪

が

多

い

そ

の

他

無

回

答

51 25 18 11 8 7 7 5 5 4 4 4 2 1 8 4

100.0% 49.0% 35.3% 21.6% 15.7% 13.7% 13.7% 9.8% 9.8% 7.8% 7.8% 7.8% 3.9% 2.0% 15.7% 7.8%

15 9 8 0 4 1 2 1 0 0 1 1 0 1 2 2

100.0% 60.0% 53.3% 0.0% 26.7% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 13.3% 13.3%

8 7 2 0 1 1 1 1 0 1 2 2 0 0 3 0

100.0% 87.5% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%

8 3 2 3 1 3 2 3 2 1 1 1 0 0 1 0

100.0% 37.5% 25.0% 37.5% 12.5% 37.5% 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

5 2 2 2 1 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

100.0% 40.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 3 3 6 1 1 1 0 2 2 0 0 0 0 2 2

100.0% 23.1% 23.1% 46.2% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4%

2 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

70代以上

60代

50代

40代

30代

20代
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問 11 瑞浪市の現状について、あなたは総合的にみてどのように感じていますか？ 

最も多いのは「ふつう」で 47.8%、次いで「やや満足」

20.7%、「やや不満」12.7%となっています。 

「不満を感じていない」（「不満」と「やや不満」を除

いた合計）市民は 76.0%、「不満」と７割以上の市民が現

状について特に不満を感じていません。 

年齢別にみると、どの年代も「満足」と「やや満足」の

合計は２割から３割となっていますが、「不満」と「やや

不満」の合計は 20 代、30 代で２割以上と他の年代と比較

して多くなっています。 

 

図 年齢別総合的な満足度 

 

 

 

満足
7.5%

やや満足
20.7%

ふつう
47.8%

やや不満
12.7%

不満
3.3%

無回答
7.9%

N=903

満足

7.5

6.1

6.7

6.5

6.6

5.6

11.6

やや満足

20.7

16.3

24.4

25.2

25.2

19.0

16.3

ふつう

47.8

49.0

43.7

48.8

47.0

52.3

45.5

やや不満

12.7

12.2

21.0

12.2

15.2

12.5

7.7

不満

3.3

10.2

1.7

3.3

3.3

5.1

1.3

無回答

7.9

6.1

2.5

4.1

2.6

5.6

17.6

  903

   49

  119

  123

  151

  216

  233

0% 25% 50% 75% 100%

全体

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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３ まちづくりに対する評価と期待 
問 12 以下に示す、瑞浪市におけるまちづくりの取り組みの方向性を表す 37 項目について、

現在の「満足度」と、今後の取り組みを進める上での「重要度」のそれぞれについて、

あなたの今のお気持ちに最も近い番号を１つずつ選んで○印をつけてください。 

各取り組みの満足度、重要度について５段階で評価をしてもらい、１～５点で点数化しました。

ポイントが５に近いほど満足（重要度が高い）であることを、１に近いほど不満（重要度が低い）

であることを示します。中立点は３になります。 

満足度をＸ軸、重要度をＹ軸とするグラフ上に各取り組み点数を散布図で表すと、次ページの

図となります。中立点で区分される４つの領域のどこに位置しているかで各取り組みを評価しま

す。各領域の定義は次のとおりです。 

 

表 満足度と重要度による取り組み評価の考え方 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

満足度 

 

 

Ａ重点課題 

満足度：中立点未満

重要度：中立点以上

重要性の認識は高いが、取

り組みに対する満足度は

低く、他区分の取り組みに

優先した重点的な対応が

望まれます。 

 

 

Ｂ継続推進 

満足度：中立点以上

重要度：中立点以上

重要性の認識も取り組み

に対する満足度もともに

高く、現在の水準を下げな

いように継続的な対応が

望まれます。 

 

 

Ｃ検討課題 

満足度：中立点未満

重要度：中立点未満

重要性の認識が低く、取り

組みに対する満足度も低

く、必要性の検証や取り組

み内容の見直しなどを検

討し適切な対応が望まれ

ます。 

 

 

Ｄ成果検証 

満足度：中立点以上

重要度：中立点未満

重要性の認識は低いが、取

り組みに対する満足度は

高く、一定成果を遂げてい

るため、必要性を検証し適

切な対応が望まれます。 

重
要
度 
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瑞浪市が取り組んでいる 37 のまちづくりの取り組みのうち、重点取り組み課題（下図のＡの領

域）としては「9 交通安全に関する取り組み」、「10 地域の公共交通に関する取り組み」、「11 防

犯に関する取り組み」、「29 学校教育に関する取り組み」、「36 行財政運営に関する取り組み」

など 18 項目があげられています。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

健康・福祉・医療 生活環境 都市基盤 産業・経済 教育・文化 市民参加と行政 

1 健康増進や医療 7 ごみ処理 12 市道整備 21 農業振興 28 就学前教育 33 市民と行政の協働

2 子育て支援 8 環境保全 13 河川改修など 22 林業振興 29 学校教育 34 市政への市民参加

3 障がい者福祉 9 交通安全 14 公園の整備 23 畜産振興 30 社会教育 35 情報公開と提供 

4 高齢者福祉 10 地域の公共交通 15 住宅 24 商業振興 31 生涯スポーツ 36 行財政運営 

5 保険事業 11 防犯 16 景観 25 工業振興 32 文化・芸術・文化財 37 男女共同参画 

6 福祉や医療   17 水道 26 観光振興 回答者総数=903

    18 下水道、水洗化 27 勤労者福祉

    19 消防  

    20 情報通信  

C

Ｂ

Ｄ

Ａ

1

2

3

4

5 6

7

89
10

11

12

13

14
15

16

17

18

19

20

21

22
23

24

25 2627

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

重要度(中立点)

3.00 

満足度(中立点)

3.00 

重要度平均

3.48

満足度平均

3.06

2.9

3.0

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6

重
要
度

満足度
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① ２０代のまちづくりに対する評価と期待 

20 代では、重点取り組み課題（下図のＡの領域）に、「11 防犯に関する取り組み」、「9 交通

安全に関する取り組み」、「6 福祉や医療に関する取り組み」、「10 地域の公共交通に関する取

り組み」、「3 障がい者福祉に関する取り組み」など 37 施策中、20 施策があげられています。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

健康・福祉・医療 生活環境 都市基盤 産業・経済 教育・文化 市民参加と行政 

1 健康増進や医療 7 ごみ処理 12 市道整備 21 農業振興 28 就学前教育 33 市民と行政の協働

2 子育て支援 8 環境保全 13 河川改修など 22 林業振興 29 学校教育 34 市政への市民参加

3 障がい者福祉 9 交通安全 14 公園の整備 23 畜産振興 30 社会教育 35 情報公開と提供 

4 高齢者福祉 10 地域の公共交通 15 住宅 24 商業振興 31 生涯スポーツ 36 行財政運営 

5 保険事業 11 防犯 16 景観 25 工業振興 32 文化・芸術・文化財 37 男女共同参画 

6 福祉や医療   17 水道 26 観光振興 回答者総数=49

    18 下水道、水洗化 27 勤労者福祉

    19 消防  

    20 情報通信  

 
 

C

Ｂ

Ｄ

Ａ

1

2

3
4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20
21

22
23

2425

26

27 2829

30

31

32

33
34

35

36

37

重要度(中立点)

3.00 

満足度(中立点)

3.00 

重要度平均

(市全体)

3.48

満足度平均

(市全体)

3.06

2.9

3.0

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9

重
要
度

満足度
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② ３０代のまちづくりに対する評価と期待 

30 代では、重点取り組み課題（下図のＡの領域）に、「29 学校教育に関する取り組み」、 

「11 防犯に関する取り組み」、「28 就学前教育に関する取り組み」、「9 交通安全に関する取

り組み」、「14 公園の整備に関する取り組み」など 37 施策中、20 施策があげられています。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

健康・福祉・医療 生活環境 都市基盤 産業・経済 教育・文化 市民参加と行政 

1 健康増進や医療 7 ごみ処理 12 市道整備 21 農業振興 28 就学前教育 33 市民と行政の協働

2 子育て支援 8 環境保全 13 河川改修など 22 林業振興 29 学校教育 34 市政への市民参加

3 障がい者福祉 9 交通安全 14 公園の整備 23 畜産振興 30 社会教育 35 情報公開と提供 

4 高齢者福祉 10 地域の公共交通 15 住宅 24 商業振興 31 生涯スポーツ 36 行財政運営 

5 保険事業 11 防犯 16 景観 25 工業振興 32 文化・芸術・文化財 37 男女共同参画 

6 福祉や医療   17 水道 26 観光振興 回答者総数=119

    18 下水道、水洗化 27 勤労者福祉

    19 消防  

    20 情報通信  

 

C

Ｂ

Ｄ

Ａ

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22
23

24

25

26
27

28

29

30

31

32

33

34

35
36

37

重要度(中立点)

3.00 

満足度(中立点)

3.00 

重要度平均

(市全体)

3.48

満足度平均

(市全体)

3.06
2.9

3.0

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9

重
要
度

満足度



15 
 

 
③ ４０代のまちづくりに対する評価と期待 

40 代では、重点取り組み課題（下図のＡの領域）に、「11 防犯に関する取り組み」、「29 学校

教育に関する取り組み」、「9 交通安全に関する取り組み」、「10 地域の公共交通に関する取り

組み」、「36 行財政運営に関する取り組み」など 37 施策中、16施策があげられています。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

健康・福祉・医療 生活環境 都市基盤 産業・経済 教育・文化 市民参加と行政 

1 健康増進や医療 7 ごみ処理 12 市道整備 21 農業振興 28 就学前教育 33 市民と行政の協働

2 子育て支援 8 環境保全 13 河川改修など 22 林業振興 29 学校教育 34 市政への市民参加

3 障がい者福祉 9 交通安全 14 公園の整備 23 畜産振興 30 社会教育 35 情報公開と提供 

4 高齢者福祉 10 地域の公共交通 15 住宅 24 商業振興 31 生涯スポーツ 36 行財政運営 

5 保険事業 11 防犯 16 景観 25 工業振興 32 文化・芸術・文化財 37 男女共同参画 

6 福祉や医療   17 水道 26 観光振興 回答者総数=123

    18 下水道、水洗化 27 勤労者福祉

    19 消防  

    20 情報通信  

 
 

C

Ｂ

Ｄ

Ａ

1

2

3

4

5

6

7

89
10

11

12

13

14

15

16

17

18
19

20 21

22

2324

25
26

27

28

29

30

31

32
33

34

35

36

37

重要度(中立点)

3.00 

満足度(中立点)

3.00 

重要度平均

(市全体)

3.48

満足度平均

(市全体)

3.06

2.9

3.0

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9

重
要
度

満足度
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④ ５０代のまちづくりに対する評価と期待 

50 代では、重点取り組み課題（下図のＡの領域）に、「3 障がい者福祉に関する取り組み」、「11 

防犯に関する取り組み」、「10 地域の公共交通に関する取り組み」、「29 学校教育に関する取り

組み」、「36 行財政運営に関する取り組み」など 37 施策中、19施策があげられています。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

健康・福祉・医療 生活環境 都市基盤 産業・経済 教育・文化 市民参加と行政 

1 健康増進や医療 7 ごみ処理 12 市道整備 21 農業振興 28 就学前教育 33 市民と行政の協働

2 子育て支援 8 環境保全 13 河川改修など 22 林業振興 29 学校教育 34 市政への市民参加

3 障がい者福祉 9 交通安全 14 公園の整備 23 畜産振興 30 社会教育 35 情報公開と提供 

4 高齢者福祉 10 地域の公共交通 15 住宅 24 商業振興 31 生涯スポーツ 36 行財政運営 

5 保険事業 11 防犯 16 景観 25 工業振興 32 文化・芸術・文化財 37 男女共同参画 

6 福祉や医療   17 水道 26 観光振興 回答者総数=151

    18 下水道、水洗化 27 勤労者福祉

    19 消防  

    20 情報通信  

 
 

C

Ｂ

Ｄ

Ａ

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

1718

19

20

21
22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

重要度(中立点)

3.00 

満足度(中立点)

3.00 

重要度平均

(市全体)

3.48

満足度平均

(市全体)

3.06

2.9

3.0

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9

重
要
度

満足度
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⑤ ６０代のまちづくりに対する評価と期待 

60 代では、重点取り組み課題（下図のＡの領域）に、「36 行財政運営に関する取り組み」、「9 

交通安全に関する取り組み」、「12 市道整備に関する取り組み」、「13 河川改修などに関する取

り組み」、「25 工業振興に関する取り組み」など 37 施策中、11施策があげられています。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

健康・福祉・医療 生活環境 都市基盤 産業・経済 教育・文化 市民参加と行政 

1 健康増進や医療 7 ごみ処理 12 市道整備 21 農業振興 28 就学前教育 33 市民と行政の協働

2 子育て支援 8 環境保全 13 河川改修など 22 林業振興 29 学校教育 34 市政への市民参加

3 障がい者福祉 9 交通安全 14 公園の整備 23 畜産振興 30 社会教育 35 情報公開と提供 

4 高齢者福祉 10 地域の公共交通 15 住宅 24 商業振興 31 生涯スポーツ 36 行財政運営 

5 保険事業 11 防犯 16 景観 25 工業振興 32 文化・芸術・文化財 37 男女共同参画 

6 福祉や医療   17 水道 26 観光振興 回答者総数=216

    18 下水道、水洗化 27 勤労者福祉

    19 消防  

    20 情報通信  

 

C

Ｂ

Ｄ

Ａ
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

1213

14

15

16

17

18

19

20

21

22 23

24

25

26

27

28

29

30

31

323334

35

36

37

重要度(中立点)

3.00 

満足度(中立点)

3.00 

重要度平均

(市全体)

3.48

満足度平均

(市全体)

3.06

2.9

3.0

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9

重
要
度

満足度
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⑥ ７０代以上のまちづくりに対する評価と期待 

70 代では、重点取り組み課題（下図のＡの領域）に、「36 行財政運営に関する取り組み」、「25 

工業振興に関する取り組み」、「12 市道整備に関する取り組み」、「13 河川改修などに関する取

り組み」、「14 公園の整備に関する取り組み」など 37 施策中、11 施策があげられています。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

健康・福祉・医療 生活環境 都市基盤 産業・経済 教育・文化 市民参加と行政 

1 健康増進や医療 7 ごみ処理 12 市道整備 21 農業振興 28 就学前教育 33 市民と行政の協働

2 子育て支援 8 環境保全 13 河川改修など 22 林業振興 29 学校教育 34 市政への市民参加

3 障がい者福祉 9 交通安全 14 公園の整備 23 畜産振興 30 社会教育 35 情報公開と提供 

4 高齢者福祉 10 地域の公共交通 15 住宅 24 商業振興 31 生涯スポーツ 36 行財政運営 

5 保険事業 11 防犯 16 景観 25 工業振興 32 文化・芸術・文化財 37 男女共同参画 

6 福祉や医療   17 水道 26 観光振興 回答者総数=233

    18 下水道、水洗化 27 勤労者福祉

    19 消防  

    20 情報通信  

 

C

Ｂ

Ｄ

Ａ 1

2

3
4

5

6

7

8

9

10
11

12
13
14
15

16

17

18

19

20

21

22 23

24
25

26

27

2829

30

31

32

33

34

35

36

37

重要度(中立点)

3.00 

満足度(中立点)

3.00 

重要度平均

(市全体)

3.48

満足度平均

(市全体)

3.06

2.9

3.0

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5

3.6

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 3.0 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9

重
要
度

満足度
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１）取り組みの満足度 

各取り組みの満足度を比較してみると、

最も満足度が高いのは「7 ごみ処理に関す

る取り組み」で 3.58、次いで「17 水道に

関する取り組み」3.42、「1 健康増進や医

療に関する取り組み」3.35 となっていま

す。 

中立点以上の取り組みは、37の取り組み

のうち、19となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２）取り組みの重要度 

各取り組みの重要度を比較してみると、

最も重要度が高いのは「1 健康増進や医療

に関する取り組み」で 3.96、次いで「7 ご

み処理に関する取り組み」3.87、「2 子育

て支援に関する取り組み」3.81 となってい

ます。 

37全ての取り組みが中立点以上となって

います。 

 
 

3.58
3.42
3.35
3.31
3.22
3.22
3.21
3.18
3.18
3.17
3.16
3.12
3.12
3.11
3.10
3.08
3.06
3.06
3.00
2.98
2.98
2.98
2.97
2.97
2.97
2.96
2.95
2.95
2.93
2.93
2.92
2.89
2.89
2.88
2.87
2.87
2.83

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00

7 ごみ処理
17 水道

1 健康増進や医療
19 消防

35 情報公開と提供
2 子育て支援

18 下水道、水洗化
26 観光振興
21 農業振興
4 高齢者福祉
6 福祉や医療
28 就学前教育
30 社会教育

32 文化・芸術・文化財
8 環境保全

3 障がい者福祉
5 保険事業
23 畜産振興

37 男女共同参画
24 商業振興

34 市政への市民参加
29 学校教育
9 交通安全

33 市民と行政の協働
31 生涯スポーツ

11 防犯
16 景観

13 河川改修など
10 地域の公共交通

12 市道整備
20 情報通信
25 工業振興
36 行財政運営
22 林業振興
15 住宅

14 公園の整備
27 勤労者福祉

3.96
3.87
3.81
3.81
3.71
3.70
3.68
3.68
3.67
3.67
3.63
3.62
3.61
3.60
3.60
3.57
3.56
3.47
3.46
3.44
3.41
3.40
3.40
3.39
3.35
3.33
3.31
3.30
3.30
3.28
3.25
3.24
3.23
3.21
3.21
3.11
3.11

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00

1 健康増進や医療
7 ごみ処理

2 子育て支援
4 高齢者福祉
29 学校教育
11 防犯

5 保険事業
6 福祉や医療
3 障がい者福祉

17 水道
10 地域の公共交通

19 消防
9 交通安全

28 就学前教育
8 環境保全

18 下水道、水洗化
36 行財政運営

35 情報公開と提供
12 市道整備
30 社会教育

13 河川改修など
25 工業振興
27 勤労者福祉
26 観光振興
21 農業振興
15 住宅

34 市政への市民参加
32 文化・芸術・文化財

14 公園の整備
24 商業振興

31 生涯スポーツ
33 市民と行政の協働

22 林業振興
20 情報通信
23 畜産振興
16 景観

37 男女共同参画
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問 13 前問の 37 項目のうち、今後、特に重要であると思うものはどれですか？【複数回答】 

最も多いのは「4 高齢者福祉に関する取り組み」で 30.6%、次いで「1 健康増進や医療に関する

取り組み」25.5%、「29 学校教育に関する取り組み」23.6%となっています。 

 

分野別にみると、健康・福祉・医療分野

で最も多いのは「4 高齢者福祉に関する取

り組み」で 30.6%、次いで「1 健康増進や

医療に関する取り組み」25.5%、「2 子育て

支援に関する取り組み」19.6%となっていま

す。 

生活環境分野で最も多いのは「11 防犯に

関する取り組み」で 17.5%、次いで「10 地

域の公共交通に関する取り組み」13.2%、「7 

ごみ処理に関する取り組み」12.0%となって

います。 

都市基盤分野で最も多いのは「12 市道整

備に関する取り組み」で 13.8%、次いで「18 

下水道、水洗化に関する取り組み」8.9%、

「17 水道に関する取り組み」7.6%となって

います。 

産業・経済分野で最も多いのは「25 工業

振興に関する取り組み」で 13.3%、次いで

「27 勤労者福祉に関する取り組み」9.3%、

「24 商業振興に関する取り組み」9.1%とな

っています。 

教育・文化分野で最も多いのは「29 学校

教育に関する取り組み」で 23.6%、次いで

「28 就学前教育に関する取り組み」11.7%、

「30 社会教育に関する取り組み」6.9%とな

っています。 

市民参加と行政分野で最も多いのは「36 

行財政運営に関する取り組み」で 16.9%、

次いで「33 市民と行政の協働に関する取り

組み」6.6%、「34 市政への市民参加に関す

る取り組み」5.8%となっています。 

25.5%
19.6%

8.4%
30.6%

14.2%
10.9%
12.0%
11.4%
9.9%
13.2%
17.5%

13.8%
7.1%
5.9%
7.2%

2.5%
7.6%
8.9%

5.9%
4.0%
7.2%
6.6%

1.2%
9.1%
13.3%

7.2%
9.3%
11.7%

23.6%
6.9%
5.5%
3.7%
6.6%
5.8%
5.8%

16.9%
0.8%

18.2%

(20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=903

健
康
・
福
祉
・医
療 

生
活
環
境 

都
市
基
盤

産
業
・
経
済 

教
育
・
文
化

市
民
参
加
と
行
政
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① 年代別重要施策 

20 代で最も多いのは「子育て支援に関する取り組み」で 34.7%、次いで「高齢者福祉に関する取

り組み」26.5%、「学校教育に関する取り組み」26.5%となっています。 

 

30 代で最も多いのは「子育て支援に関する取り組み」で 40.3%、次いで「健康増進や医療に関す

る取り組み」36.1%、「学校教育に関する取り組み」36.1%となっています。 

 

40 代で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 37.4%、次いで「健康増進や医療に関す

る取り組み」34.1%、「学校教育に関する取り組み」33.3%となっています。 

 

50 代で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 37.7%、次いで「健康増進や医療に関す

る取り組み」31.1%、「学校教育に関する取り組み」27.2%となっています。 

 

60 代で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 30.6%、次いで「健康増進や医療に関す

る取り組み」22.2%、「行財政運営に関する取り組み」21.3%となっています。 

 

70 代以上で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 27.0%、次いで「健康増進や医療に

関する取り組み」16.7%、「行財政運営に関する取り組み」15.9%となっています。 
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図 ２０代の重要施策 図 ３０代の重要施策 

 22.4%
34.7%

16.3%
26.5%

10.2%
10.2%

16.3%
6.1%

16.3%
16.3%

22.4%
16.3%

4.1%
8.2%
10.2%

0.0%
8.2%

4.1%
2.0%

10.2%
6.1%
8.2%

4.1%
6.1%
8.2%
8.2%

14.3%
20.4%

26.5%
12.2%

4.1%
6.1%
8.2%

2.0%
2.0%

10.2%
0.0%

10.2%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=49

36.1%
40.3%

5.9%
25.2%

12.6%
10.1%
9.2%
9.2%

16.8%
7.6%

21.0%
20.2%

5.9%
10.1%
8.4%

1.7%
1.7%
3.4%
5.9%
9.2%
8.4%

4.2%
0.8%

9.2%
7.6%
10.1%
10.1%

26.1%
36.1%

5.9%
8.4%

2.5%
5.9%
3.4%
5.0%
10.1%

0.0%
10.9%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=119
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図 ４０代の重要施策 図 ５０代の重要施策 

 
34.1%

20.3%
9.8%

37.4%
14.6%

21.1%
13.0%
15.4%
13.0%
13.0%

29.3%
8.1%
5.7%
8.1%
9.8%

3.3%
9.8%
8.1%
5.7%
4.9%
4.9%

1.6%
0.0%

6.5%
14.6%

7.3%
10.6%
9.8%

33.3%
9.8%
9.8%

3.3%
1.6%
3.3%
2.4%

17.9%
1.6%
4.9%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=123

31.1%
23.2%

7.9%
37.7%

14.6%
13.9%
17.2%
15.2%

5.3%
11.3%

17.9%
17.2%

8.6%
2.0%

9.3%
2.0%

10.6%
13.9%

5.3%
2.0%

7.9%
6.0%

0.7%
9.9%

16.6%
9.9%
11.9%

8.6%
27.2%

6.6%
7.3%

4.0%
7.3%
6.6%
8.6%

18.5%
0.7%

8.6%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=151
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図 ６０代の重要施策 図 ７０代以上の重要施策 

 
22.2%

13.9%
9.7%

30.6%
16.7%

6.5%
14.4%
13.4%

9.7%
15.7%
18.1%
16.7%

9.7%
5.1%
6.0%

2.8%
9.7%
11.1%
8.8%

2.3%
11.6%
11.1%

2.8%
8.8%

17.6%
6.9%
6.5%

12.0%
16.7%

4.6%
3.7%
5.1%
8.8%
9.3%
6.9%

21.3%
1.9%

16.2%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=216

16.7%
9.4%

6.4%
27.0%

13.7%
8.6%
6.9%
6.9%
6.9%

14.6%
8.2%
9.0%

6.0%
5.2%
4.3%
3.0%
5.6%
8.2%

4.7%
2.1%
3.9%
6.0%

0.4%
10.7%
10.3%

4.3%
6.9%
6.0%

15.0%
6.9%

3.0%
2.1%
6.9%
5.2%
5.6%

15.9%
0.0%

37.8%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答

N=233
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② 地域別重要施策 

瑞浪地区で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 28.8%、次いで「健康増進や医療に

関する取り組み」27.2%、「子育て支援に関する取り組み」21.7%となっています。 

 

土岐地区で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 33.1%、次いで「学校教育に関する

取り組み」29.1%、「健康増進や医療に関する取り組み」23.0%となっています。 

 

明世地区で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 32.1%、次いで「学校教育に関する

取り組み」30.4%、「健康増進や医療に関する取り組み」21.4%となっています。 

 

稲津地区で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 28.7%、次いで「健康増進や医療に

関する取り組み」25.5%、「行財政運営に関する取り組み」21.3%となっています。 

 

陶地区で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 29.8%、次いで「健康増進や医療に関

する取り組み」25.4%、「学校教育に関する取り組み」21.9%となっています。 

 

日吉地区で最も多いのは、「高齢者福祉に関する取り組み」と「市道整備に関する取り組み」で

31.1%、次いで「学校教育に関する取り組み」27.9%となっています。 

 

釜戸地区で最も多いのは「高齢者福祉に関する取り組み」で 40.2%、次いで「健康増進や医療に

関する取り組み」31.0%、「市道整備に関する取り組み」23.0%となっています。 

 

大湫地区で最も多いのは、「子育て支援に関する取り組み」と「学校教育に関する取り組み」で

42.9%、次いで「勤労者福祉に関する取り組み」28.6%となっています。 
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図 瑞浪地区の重要施策 図 土岐地区の重要施策 

27.2%
21.7%

8.7%
28.8%

16.7%
11.1%
13.0%
10.5%

7.4%
7.1%

20.4%
11.1%

5.9%
5.6%
10.5%

3.1%
8.4%
7.7%

4.6%
3.4%
6.8%
5.6%

1.5%
10.8%
13.9%

8.7%
11.1%
14.6%

21.1%
9.0%
7.4%

4.0%
7.7%

4.6%
7.7%

18.3%
0.9%

17.6%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=323

23.0%
22.3%

10.1%
33.1%

18.2%
13.5%
12.2%
13.5%
12.2%
14.2%

22.3%
6.8%
8.8%
6.8%
4.7%
2.7%

9.5%
6.1%
10.1%

4.1%
6.1%
6.8%

0.7%
10.1%
12.8%

10.1%
6.8%
8.8%

29.1%
5.4%
4.1%
3.4%
4.1%
6.8%
6.8%

20.3%
1.4%

12.8%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=148
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図 明世地区の重要施策 図 稲津地区の重要施策 

21.4%
17.9%

7.1%
32.1%

10.7%
12.5%
12.5%

21.4%
16.1%
14.3%
12.5%

17.9%
8.9%
10.7%

3.6%
1.8%
3.6%
1.8%
1.8%
1.8%
1.8%

7.1%
1.8%

10.7%
10.7%
10.7%
8.9%
12.5%

30.4%
7.1%
7.1%

0.0%
10.7%
8.9%

5.4%
8.9%

0.0%
17.9%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=56

25.5%
16.0%

7.4%
28.7%

11.7%
11.7%
10.6%
11.7%

8.5%
17.0%
16.0%

10.6%
6.4%
10.6%

7.4%
0.0%

7.4%
7.4%

3.2%
5.3%
8.5%
7.4%

0.0%
6.4%
8.5%

5.3%
9.6%

16.0%
19.1%

4.3%
5.3%
4.3%
6.4%

11.7%
7.4%

21.3%
0.0%

20.2%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=94
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図 陶地区の重要施策 図 日吉地区の重要施策 

 
25.4%

16.7%
5.3%

29.8%
8.8%
9.6%

6.1%
4.4%
7.9%

17.5%
11.4%
16.7%

7.9%
3.5%
4.4%

0.9%
7.9%

20.2%
7.0%

2.6%
7.0%
4.4%

0.9%
8.8%
14.0%

1.8%
5.3%
7.9%

21.9%
8.8%

5.3%
2.6%
6.1%

2.6%
0.9%

14.0%
0.0%

28.1%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答

N=114

23.0%
23.0%

9.8%
31.1%

14.8%
6.6%

19.7%
14.8%
18.0%

26.2%
9.8%

31.1%
9.8%

1.6%
0.0%
1.6%
1.6%

8.2%
6.6%
6.6%
11.5%

6.6%
3.3%
3.3%

16.4%
6.6%
11.5%
9.8%

27.9%
3.3%
1.6%
6.6%
6.6%

3.3%
1.6%

9.8%
0.0%

13.1%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=61
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図 釜戸地区の重要施策 図 大湫地区の重要施策 

14.3%
42.9%

0.0%
0.0%
0.0%

14.3%
14.3%

0.0%
14.3%
14.3%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

14.3%
0.0%

14.3%
0.0%
0.0%

14.3%
0.0%
0.0%
0.0%

14.3%
28.6%

14.3%
42.9%

0.0%
0.0%
0.0%

14.3%
0.0%
0.0%
0.0%

14.3%
42.9%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答

N=7

31.0%
13.8%

10.3%
40.2%

12.6%
9.2%
11.5%
10.3%
8.0%

14.9%
19.5%
23.0%

5.7%
4.6%
10.3%

5.7%
6.9%
11.5%

5.7%
5.7%
11.5%
11.5%

1.1%
8.0%

14.9%
4.6%
6.9%
9.2%

19.5%
4.6%
4.6%
3.4%
4.6%
5.7%
4.6%

14.9%
1.1%

13.8%

(30) (20) (10) 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1 健康増進や医療
2 子育て支援

3 障がい者福祉
4 高齢者福祉
5 保険事業

6 福祉や医療
7 ごみ処理
8 環境保全
9 交通安全

10 地域の公共交通
11 防犯

12 市道整備
13 河川改修など
14 公園の整備

15 住宅
16 景観
17 水道

18 下水道、水洗化
19 消防

20 情報通信
21 農業振興
22 林業振興
23 畜産振興
24 商業振興
25 工業振興
26 観光振興

27 勤労者福祉
28 就学前教育
29 学校教育
30 社会教育

31 生涯スポーツ
32 文化・芸術・文化財
33 市民と行政の協働
34 市政への市民参加

35 情報公開と提供
36 行財政運営

37 男女共同参画
無回答 N=87
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問 14 これからの瑞浪市はどのようなまちになると良いと思いますか？【複数回答】 

最も多いのは「未来を築く子どもが健やかに育つまち」で 29.2%、次いで「住環境が整備され、

暮らしやすい快適なまち」29.1%、「障がい者や子ども、高齢者を大切にするまち」23.9%となって

います。 

年齢別にみると、40 代で「防犯対策に取り組み、安全で安心して暮らせるまち」との回答が他の

年代と比較して多くなっています。 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
表 年齢別将来のまちの姿 

29.2%

29.1%

23.9%

23.7%

18.8%

18.6%

18.4%

14.8%

14.2%

13.2%

10.9%

10.5%

9.1%

6.6%

5.5%

5.4%

5.4%

1.6%

3.0%

8.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

未来を築く子どもが健やかに育つまち

住環境が整備され、暮らしやすい快適なまち

障がい者や子ども、高齢者を大切にするまち

防犯対策に取り組み、安全で、安心して暮らせるまち

近隣同士のきずなが強く、助け合いの盛んなまち

緑豊かで、自然との調和がとれたまち

防災・減災対策に取り組む、災害に強いまち

文化や教育が充実し、生きがいをもって暮らせるまち

ごみや公害のない清潔なまち

中心市街地に魅力のある施設があり、人が集いにぎわいのあふれるまち

他の都市にはない魅力を持った個性のあるまち

陶磁器産業など産業が盛んで活力あふれるまち

学校や職場で培った技術や経験、人材を活かせるまち

起業のための支援が充実し、市民の起業意欲が高いまち

スポーツが盛んで、健康なまち

多くの観光客が訪れるにぎわいのあるまち

市民が主体的に市政に参画し、行政との協働で進める市民自治のまち

農林業や畜産業が盛んなまち

その他

無回答 N=903

合
計

子
ど
も
が
健
や
か
に
育
つ
ま
ち

暮
ら
し
や
す
い
快
適
な
ま
ち

障
が
い
者
や
子
ど
も
、

高
齢
者
を

大
切
に
す
る
ま
ち

安
全
で
、

安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま

ち 助
け
合
い
の
盛
ん
な
ま
ち

自
然
と
の
調
和
が
と
れ
た
ま
ち

災
害
に
強
い
ま
ち

生
き
が
い
を
も
っ

て
暮
ら
せ
る
ま

ち ご
み
や
公
害
の
な
い
清
潔
な
ま
ち

人
が
集
い
に
ぎ
わ
い
の
あ
ふ
れ
る

ま
ち

魅
力
を
持
っ

た
個
性
の
あ
る
ま
ち

産
業
が
盛
ん
で
活
力
あ
ふ
れ
る
ま

ち 技
術
や
経
験
、

人
材
を
活
か
せ
る

ま
ち

市
民
の
起
業
意
欲
が
高
い
ま
ち

ス
ポ
ー

ツ
が
盛
ん
で
、

健
康
な
ま

ち に
ぎ
わ
い
の
あ
る
ま
ち

行
政
と
の
協
働
で
進
め
る
市
民
自

治
の
ま
ち

農
林
業
や
畜
産
業
が
盛
ん
な
ま
ち

そ
の
他

無
回
答

903 264 263 216 214 170 168 166 134 128 119 98 95 82 60 50 49 49 14 27 77
100.0% 29.2% 29.1% 23.9% 23.7% 18.8% 18.6% 18.4% 14.8% 14.2% 13.2% 10.9% 10.5% 9.1% 6.6% 5.5% 5.4% 5.4% 1.6% 3.0% 8.5%

49 18 12 13 13 6 11 8 11 7 11 7 1 4 2 2 3 1 1 1 3
100.0% 36.7% 24.5% 26.5% 26.5% 12.2% 22.4% 16.3% 22.4% 14.3% 22.4% 14.3% 2.0% 8.2% 4.1% 4.1% 6.1% 2.0% 2.0% 2.0% 6.1%

119 49 33 29 26 13 30 19 23 17 17 15 11 8 6 7 6 3 2 6 5
100.0% 41.2% 27.7% 24.4% 21.8% 10.9% 25.2% 16.0% 19.3% 14.3% 14.3% 12.6% 9.2% 6.7% 5.0% 5.9% 5.0% 2.5% 1.7% 5.0% 4.2%

123 36 37 30 38 13 23 21 16 12 26 18 7 16 14 12 7 3 2 2 6
100.0% 29.3% 30.1% 24.4% 30.9% 10.6% 18.7% 17.1% 13.0% 9.8% 21.1% 14.6% 5.7% 13.0% 11.4% 9.8% 5.7% 2.4% 1.6% 1.6% 4.9%

151 47 42 41 34 24 28 25 26 21 13 13 21 18 8 12 6 12 4 6 12
100.0% 31.1% 27.8% 27.2% 22.5% 15.9% 18.5% 16.6% 17.2% 13.9% 8.6% 8.6% 13.9% 11.9% 5.3% 7.9% 4.0% 7.9% 2.6% 4.0% 7.9%

216 57 62 53 59 51 44 48 32 37 18 20 20 21 10 11 15 17 4 7 14
100.0% 26.4% 28.7% 24.5% 27.3% 23.6% 20.4% 22.2% 14.8% 17.1% 8.3% 9.3% 9.3% 9.7% 4.6% 5.1% 6.9% 7.9% 1.9% 3.2% 6.5%

233 56 74 50 41 61 30 43 26 32 31 22 31 14 20 5 12 13 1 5 34
100.0% 24.0% 31.8% 21.5% 17.6% 26.2% 12.9% 18.5% 11.2% 13.7% 13.3% 9.4% 13.3% 6.0% 8.6% 2.1% 5.2% 5.6% 0.4% 2.1% 14.6%

60代

70代以上

全体

20代

30代

40代

50代
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問 15 第 6次総合計画では、瑞浪市の将来都市像をわかりやすいキャッチフレーズで表した

いと考えています。瑞浪市のまちに簡単なキャッチフレーズをつけるとしたら、どん

なものが考えられますか？【自由記述】 

まちのキャッチフレーズについて尋ねたところ、460 件の意見が寄せられました。 

キャッチフレーズをその内容別に整理すると、「住む」に関連するものが最も多く 74 件、次い

で「自然」が 47 件、「絆」34 件などが多く挙げられています。 

 

表 内容別まちのキャッチフレーズの件数 

キーワード 件数 キーワード 件数 キーワード 件数 

住む 74 愛情 7 清潔 3

自然 47 人に優しい 7 陶器 3

絆 34 行財政 5 若者 3

笑顔 30 健康 5 暖かい 2

子育て・子ども 30 未来 5 いいまち 2

活力 28 魅力 5 美しい 2

元気・活気 21 一番 4 楽しい 2

高齢者 16 教育 4 廃棄物 2

観光・交流 16 「み」,「ず」,「な」,「み」 4 光 2

安全・安心 15 あいさつ 3 福祉 2

故郷 15 生きがい 3 歴史 2

協働 14 癒し 3 その他 17

希望 9 輝く 3  

思いやり 8 心豊か 3  
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まちのキャッチフレーズ詳細 
【住む   74 件】 

一生住み続けられるまち 

「５万人めざせ」住みよいまちで 

いつまでも住みつづけたいまち 

いつまでも住み続けたいまち 

くらしに夢あるまち 

くらしやすい町 みずなみ 

くらしやすい町 瑞浪 

ずーと安心して暮らせるまち 

だれもが「すみたい」と思うまち 

だれもが安心して暮らせるまち 

だれもが平等に平和でくらせるまち 

だれもが暮らしやすいまち 

とっても住みやすいまち 

ともに在るまち（ともにあるまち）ともにくらしてゆけるまち、

歩きたいまち、瑞浪市 

ハッピーライフ 瑞浪 

みんながくらしやすい町 

みんながのんびり暮らせるまち 

みんなが安心してくらせる町 

みんなが安心で安全に暮らせるまち 

みんなが希望を持って暮らせる明るいまち 

みんなが元気に暮らせるまち 

みんなが幸せに暮らせるまち 

みんなが幸せに暮らせるまち 

みんなが幸福で暮らせる町 

みんなが住みたくなるまち 

みんなが住みやすいまち 

みんなが心安らかに住めるまち 

みんなが心地良く過ごせるまち 

安心、安全、住みよいまち 

安心してくらせる瑞浪市 

安心して生活できるまち 

安心して暮らしやすい町 

安心して暮らせるまち 

安心して暮らせるまち 

安心して暮らせる町 

一生住みたいまち 

一度は住んでみたい町 

家族が毎日笑って暮らせるまち 

子ども・高齢者を大切にし安心して暮らせるまち 

子どももおじいちゃん、おばあちゃんもみ～んな安心して

くらせるまち 

子どもも大人も老人も安心して暮らせるまち 

市民が安心して暮らせるまち 

市民が生き生きと暮らしやすいまち 

市民どうしが助け合い笑って暮らせるまち 

社会性豊かな住みよいまち 

若い人、老人がいきいき暮らせるまち 

若い人が元気良く暮らせるまち 

若い人達が住みやすい「魅力の有るまち」 

住みたい働きたいまち 

住みたくなるまち 

住みやすいまち 

住みやすい町・市 瑞浪 

住みやすく元気な町 

住みやすく美しいまち 

住みよいまち 

住み心地が良く、自慢できるまち 

住んでて良かった、皆が住みたいまち 

心地よく暮らしやすいまち 

心豊かで安心して暮らせるまち 

人間らしく生きられるまち 

生涯安心して暮らせるまち 

生活しやすいまち 

生活レベルの高いまち 

赤ちゃんからお年寄りまで健やかに暮らせるまち 

大人も子どもも安心してくらせる明るいまち 

誰もが安心してくらせるまち！ 

誰もが暮らしやすいと思うまち 

中央線沿線で住みたい市ナンバーワン 

日本一住みたくなるまちづくり 

便利で住みよいまち 

暮らしやすいまち 瑞浪 

暮らしやすい快適なまち 

暮らしやすい町 

明るく元気な瑞浪！！住みやすいまち！！ 

【自然   47 件】 

緑豊かで利便性の良い健康なまち 

ヒトらしく自然と生きるコトができるまち 

みどりと一緒に生きるまち 

環境と自然と近隣のすばらしいまち 

山と川、自然が豊かで心地よいまち 

山も空気も夜空もきれいなまち 

山川の自然に溶け込んだまち 

自然と共に暖かい心のまち 

自然と共友できる文化のまち 

自然と心が豊かなまち 

自然と調和がとれたまち 

自然と調和した町 

自然と緑を活かす町瑞浪 

自然の豊かなまち 

自然の豊かな暮らし易い町 

自然も人の心も豊かなまち 

自然豊かで住み心地の良いまち 

自然豊かなまち 

七色のレインボーは瑞浪市の虹の町（輝き） 

森と川と人がやさしいまち 

人も自然も地球の仲間 

水と緑と土のまち 

青空と森林の有るまち 

働く喜びと笑顔があふれる緑豊かなまち 
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日本のゴールデンパークMIZUNAMI☆ 

豊かな自然、豊かな心 

里山豊か 命輝くまち 

緑あふれるまち 

緑いっぱいマイナスイオンが湧き出るまち 

緑がいっぱいみんなの心が通う住み良い町 

緑がいっぱい元気なまち 

緑がきれいな安心 安全な街 

緑が豊かでゆったり生活できまち 

緑と共生の瑞浪 

緑と笑顔のあふれる町 

緑と土と水のきれいなまち 

緑と暮らすまち 

緑につつまれた温かいまち 

緑に囲まれた産業が盛んな笑顔の町 

緑の多い町 

緑の中であふれる笑顔 

緑を大切にする安心なまち 

緑豊かで子どもの元気な声があふれるまち 

緑豊かで心がはずむまち 

緑豊かで明るい町 

緑豊かな住みやすいまち 

緑豊かな文化都市 

【絆   34 件】 

仲間を大切にするまち 

おーい、お隣さん元気かー！！ 

たすけあうまち（高齢者が触れ合い、助け合いながら暮ら

せるまち） 

ほっと落ち着くあたたかいまち 

まちのすがたはみんなの協力 

みんなが知っている開かれたまち 

みんなでつくろう心豊かなまち ささえあおう、みんなで！

みんなで支える安心なまち 

みんなで支え合うまち 

みんなで助け合う愛のまち 

みんなの街、瑞浪 

みんなの輪が広がるまち 

みんなの絆が強く、助け合いの盛んなまち 

みんな友達、助け合おう 

よい組織をつくり良い活動良い絆のできるまち 

挨拶で絆が深まる瑞浪市 

一人一人が手をつなぎ、いきいきできるまち 

温かい心でつなぐ瑞浪市 

気くばりとおもいやりとが育つまち 

近所同士のきずなが強く、助け合いの盛んなまち 

君も私も手をつなごう来世まで 

肩を寄せ合うまち 

支え合う瑞浪市 

慈しみ、支え合う、希望の持てるまち 

助け合いのまち 

人がつながり育て合う町 

人情味あふれるまち 

世代をこえたふれあいのまち 

世代を超えてつがなるまちづくり 

声かけでつながる絆 みんなのまち 

老いも若きも絆のまち 

絆が強く、元気なまち 

絆のある瑞浪のまち 

絆の強い明るいまち 

【笑顔   30 件】 

世代を超えて笑顔があふれるまち 

スマイルタウン 

どこからも笑い声の響く町 

なかよしいっぱい えがおいっぱい 元気いっぱい 

みんなが元気で笑ってられるまち 

みんなが笑顔いっぱいのまち 

みんなが笑顔でパワーがあふれるまち、瑞浪！ 

みんなが笑顔で暮らせるまち 

みんなが心豊かで明るく楽しいまち 

みんなニコニコ、ニーズのまち 

みんなの笑顔が輝くまち 

みんなの笑顔が輝くまち 

みんなの笑顔が輝く町 

みんなの笑顔でニコニコ陶器のまち 

みんな笑顔で元気なまち 

やさしさと笑顔のあふれるまち 

安心、安全、笑顔 

笑顔がすてきな町 

笑顔であいさつを交わす明るい町 

笑顔でいっぱいのまち 

笑顔でつながる町！！ 

笑顔でつなぐ思いやりのまち 

笑顔とやさしさに包まれたまち 

笑顔と花とうた声と 

笑顔のたえないまち 

瑞々しい緑と笑顔のあふれるまち 

大好きなみずなみ☆笑顔いっぱいのまち 

優しい笑顔に会えるまち 

優しさに思いやり そして笑顔の似合う街 

老いも若きも笑顔のまち 

【子育て・子ども   30 件】 

子どもを宝とし、みんなで助け合うまち 

のびのび子育てできるまち 

みんなで子どもを育てるまち 

元気な子どもが育つまち 

子どもがのびのびと育つ町（虐待・いじめ・犯罪・災害）か

ら守ってあげたい 

子どもがのびのび育つまち 

子どもが安全にくらせるまち 

子どもが健やかに育つまち 

子どもが元気で将来が期待できるまち 

子どもが元気に育つまち 

子どもが住みやすいまち 

子どもたちが戻ってこられるまちづくり 

子どもたちの声が響きあうまち 

子どもと老人のまち 

子どもの笑い声、ひびくまち 

子どもの笑い声が響くまち 



34 
 

子どもの笑顔があふれるまち 

子どもの笑顔があふれるまち 

子どもの笑顔と若者が集まる明るい町 

子どもの笑顔溢れる瑞浪 

子どもの声が聞こえるまち 

子どもの未来が期待できるまち 

子どもの未来を考えるまち 

子どもを育てるまち、高齢者を敬うまち 

子ども達が夢を持てる町 

子ども達の笑声がいつもある町 

子育てがしやすいまち 

自然と子どもが育つ街 

自由に育てるまちづくり 

地域みんなで育てる子どもたち 

【活力   28 件】 

新しいことに積極的に取り組むまち 

たくさん企業誘致すると良い 

まだまだ発展途上 

みんなが元気で働く町 

みんな元気で働ける町 

意欲的なまち 瑞浪 

駅前から郊外まで輝き発展するまち 

活気あふれる ゆずりあいのまち 

活気が戻った陶器のまち 

活力ある豊かなまち 

活力ある豊かなまち 

活力のある元気なまち 

産学共生の若人のまち 

産業・都市基盤が整備されたまち 

産業が盛んで仕事がある町 

産業が盛んで賑やかなまち 

産業が盛んなまち 

産業が盛んなまち 

産業が盛んな元気なまち 

産業が盛んになり、中央へ行き来でき、市民の交流があ

る楽しく過ごせるまち 

瑞浪の市民が働けるところが多い町 

昔のように若い人たちが帰ってきて働けるまち 

前進 活力のある町 瑞浪 

底力の有る町 

働く喜びに満ちたまち 

日常生活を豊かにするまち 

日本で一番起業家が多いまち 

流通・サービスが整う元気なまち 

【元気・活気   21 件】 

みんなにやさしく、活気あるまち 

いつも元気に！！もっと元気に！！! 

みんながいきいきとして活気あるまち 

みんなが元気で明るいまち 

みんなが元気に踊れるまち 

みんな元気、活気あるまち 

みんな元気で活気のあるまち！ 

安心 安全で活気のあるまち 

活気あるまち 

活気ある世代が集う事のできる町 

活気ある明るいまち 

活気のある町 

元気いっぱい!瑞浪 

元気いっぱいのまち 

元気でキラキラ輝くまち 

元気なまち 

三・四世代、元気に暮らす、穏やかなまち 

充実感あふれる元気なまち 

生涯元気で過ごせるまち 

明るくて活気のある町 

明るく美しく元気な町 

【高齢者   16 件】 

高齢者が安心して暮らせるまち 

おじいちゃん、おばあちゃん、ますます元気ハツラツ み

んな元気なまち 

お年寄りにも子どもにも優しいまち 

高齢者がかがやいているまち 

高齢者が安心して暮らせるまち 

高齢者にやさしい、自然と調和したまち 

高齢者の寝たきり０なまち 

高齢者の天国 

東京、巣鴨のようなまち 

年寄りが安心して暮らせるまち 

老後１人でも不安のないまち 

老後が安心して迎えられるまち 

老人にやさしいまち 

老人の皆様が楽しく住めるまち 

老人の多いまち 

老人パワーを利用しよう 

【観光・交流   16 件】 

都市との交流が盛んなまち 

みんなが集まりやすい町 

市民が気軽に笑顔で交流できる町 

人が集まるまち 

人が集まる笑顔のまち 

人の集まるまち 

人の輪が広がるまち 

人々の交流が盛んな元気なまち 

他市町村との交流の場 

多くの人が集まってくる町 

一度は訪れてみたいまち 

また来たくなる街 

一度は出かけてみたいまち 

化石のまち 

助け合いと観光のまち 

年寄りから学ぶ観光のまち 

【安心・安全   15 件】 

100 年都市瑞浪 

1 人でも夜歩ける町！ 

ゆりかごから墓場まで安心して暮らせるまち 

安心、安全、瑞浪市 

安心・安全 

安心・安全 瑞浪 
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安心・安全な瑞浪市 

安心で希望が持てるまち 

安心安全の町 

安心安全を誇るまち 

安全安心で暮らせる町 

元気 安全 

災害に強く、活気のある暮らしやすいまち 

災害のないまち 

電灯をふやして明るい夜道に 

【故郷   15 件】 

帰りたくなる故郷、やさしいまち 

ふるさとを愛する人々が暮らすまち 

ほっとするね瑞浪 

みんなが帰って来るまち 

みんなが帰りたいと思うまち 

みんなのふるさと瑞浪 

帰りたい街 瑞浪 

郷土を愛する 緑と土のにおいがする町 

郷土愛による人づくり 

肩の力が抜けるまち 

社会のストレスから少しだけ距離を置けるまち 

若者が帰省したくなる街 

若者が戻りたくなるまち 

不自由の無い田舎 

里山の魅力作れるまち 

【協働   14 件】 

市民と共に歩む行政 

わたしたちの街 瑞浪市 

共存のまち 

共存のまち 

市民が市政に参画 市民自治のまち 

市民の意見がつくるまち 

市民の参加と連携で創る瑞浪の未来像 

市民の町 瑞浪 

若者と高齢者が助け合う町 

住民参加で 

住民参加でがんばれるまち 

住民参加で考えるまちづくり 

人づくりから夢のまちづくり 

誰もが仲良し、みんなの手でつくろう瑞浪 

【希望   9 件】 

みんなが希望の持てるまち 

火・土・水・・・光と希望のまち 瑞浪市 

希望にあふれるまち 

将来に希望が持てる町 

将来に輝く、瑞浪市でありたい 

将来性があり、明るい家庭が一歩 

中から外まで希望の持てるまち 

日本が誇る未来都市みずなみ 

夢・希望・みんながつくる街、瑞浪 

【思いやり   8 件】 

心あたたまる思いやりのあるまち 

思いやりがあり、活気あふれる町 

思いやりに輝いた町 

思いやりのある明るいまち 

思いやりの心を忘れないまち 

人を思いやるまち 

相手を思いやる優しい町 

誰もが助け合い、思いやりのあるまち 

【愛情   7 件】 

いたわり、愛のあるまち 

I Love 瑞浪 

あなたも出して下さい 智恵・力・やさしい言葉 

ぬくもりのある町 

愛される街 

愛とぬくもりのまち 

愛を育てるまち 

【人に優しい   7 件】 

弱者にやさしいまち 

市民にやさしい瑞浪 

市民に優しい輝く町 

弱者の味方 

人にやさしいまち 

人にやさしいまち 

人にやさしい住みやすいまち 

【行財政   5 件】 

日本中から注目されるまちづくり 

コネ採用のない開かれたまち 

健全財政で活力ある町 

税負担の軽いまち 

日本一税金や公共料金の安い町を目指す瑞浪市 

【健康   5 件】 

健康第一、笑顔を忘れない 

健康で生活しやすいまち 

健康寿命日本一 

心身共に健康で明るい未来が輝く町 

心身健やかに明るく、笑顔で暮らせるまち 

【未来   5 件】 

未来につなげるみんなのまち 

未来に向って羽ばたけ 

未来のある町 

未来の子どもたちに誇れるまち 

明日へゆめが描けるまち 

【魅力   5 件】 

みんないきいきワクワクするまち 

イキイキワクワクのまち 

我がまち、みんなの自慢 

活き活きとした街 

夢ある魅力的なまち 

【一番   4 件】 

世界一暮らしやすいまち 

ここが一番なまち 

世界の宝を育てるまち 

世界一が多い街 

【教育   4 件】 

いじめのない輝くまち 

学園都市 

教育は礼儀から 
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中部研究学園都市 

【「み」,「ず」,「な」,「み」   4 件】 

「み」んなで 「ず」っと 「な」かよく 「み」らいへ 

「み」んな 「ず」ーっと 「な」かよし 「み」ずなみのまち 

「み」んなが 「ず」っと 「な」じめる 「み」ずなみし 

「み」んなで作る 「ず」っときれい「な」 「み」ずなみ市 

【あいさつ   3 件】 

あいさつが飛び交うまち 

子ども、若者、大人、高齢者 誰でも挨拶の出きる町 

誰でも気軽に声かけ出来る楽しいまち 

【生きがい   3 件】 

生きがいを感じられるまち 

みんなの生きがいみつけよう 

若者が働き、高齢者が生きがいを持てるまち 

【癒し   3 件】 

癒されるまち 

笑みを導く癒しのまち 

心安まる町 

【輝く   3 件】 

かがやけ、未来の光り 

キラキラ生き生き輝くまち 

生活保護 日本一の輝く瑞浪市 

【心豊か   3 件】 

心豊かに暮らせるまち 

心豊かな町 

心満たされる街 

【清潔   3 件】 

清潔感があり、花いっぱいのまち 

清潔で整備されたまち 

清流・深緑、さわやかな瑞浪 

【陶器   3 件】 

陶磁器と文化のまち 

陶器と化石の町 

陶磁器産業の盛んなまちづくり 

【若者   3 件】 

若者が多くなる市にしてほしい 

若者が増える街 

若者に answr を求めるまち 

【暖かい   2 件】 

あたたかい心があふれるまち 

あたたかいまち 

【いいまち   2 件】 

いいまち 

いい社会はみんなの歓び 

【美しい   2 件】 

さわやかな美しいまち 

美しい町 

【楽しい   2 件】 

楽しいまち 

楽しく過ごせる暖かいまち 

【廃棄物   2 件】 

核廃棄物ノーの町 

公害の無いすみよい町 

【光   2 件】 

光り輝くまち瑞浪（ＢＲＩＬＬＩＡＮＴ ＣＩＴＹ ＭＩＺＵＮＡＭＩ）

光を作ろうみずなみのまち 

【福祉   2 件】 

福祉や医療の充実したまち 

福祉・産業教育の充実した街 

【歴史   2 件】 

土岐源氏のまち 

歴史を守り、未来へ伝える町づくり 

【その他   15 件】 

東濃一快適なまち 

（明るい おもろい ためになる）（親切さいつまでも） 

がんばっちゃう 

この先へもっと! 

ゴルフの町 

ダメージが付かないまち 

ふつうの町 

マナーが守れるまち 

ゆとりあるまち 

皆が生きていると喜びを感じる町 

誇りの持てるまち 

正直なまち 

存在感のあるまち 

平等な環境整備 

豊かな町並み瑞浪 

あしたがきらめくまち 

幸せな穏やかなまち 
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